

КИЗЛЯРСКАЯ ПРАВДА



№45
(14702)
четверг,
10 ноября
2022 года

ИЗДАЕТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Поздравляю!

Уважаемые сотрудники Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Кизляру, ветераны правоохранительных органов! Примите самые искренние поздравления в честь профессионального праздника!

В этот день мы отмечаем праздник, отдавая дань уважения и признательности мужественным и сильным духом людям, стоящим на охране закона и порядка. Вы днем и ночью с риском для жизни обеспечиваете безопасность и спокойствие общества. А потому ваша профессия является одной из самых значимых и востребованных.

Сегодня, когда мы противостоям наповсем миром, боремся на Украине с нацистским режимом, на ваши плечи легли новые сложные задачи. Сохраняя добрые традиции и лучший опыт предшественников, вы успешно справляетесь с новыми вызовами. В любых погодных условиях вы несете свою нелегкую службу, честно и профессионально выполняя свой долг.

В наших органах трудится много профессионалов, настоящих защитников закона и порядка. Администрация Кизляра всегда поддерживала, и будет поддерживать подразделения МВД на территории города. Для нас важно, чтобы у сотрудников полиции были достойные условия для несения службы, хорошее техническое оснащение, транспорт.

В этот праздничный день хочу от души поблагодарить всех сотрудников отдела полиции за нелегкий труд, верность долгу и справедливость.

Слова особой признательности выражаю ветеранам советской милиции и российских органов внутренних дел. Желаю им еще долго радовать своих родных и близких хорошим здоровьем, а молодое поколение сотрудников - ценными советами и помощью.

Желаю всем крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма, счастья и благополучия, признательности и уважения горожан, поддержки ваших родных и близких!

Глава ГО «город Кизляр»

А. ШУВАЛОВ

С праздником!

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Кизлярского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы посвятили себя служению нелегкому, но благородному делу. Ваша служба – это гарантия безопасности и покоя жителей района. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм, добросовестное отношение к работе каждого из вас помогают успешно решать сложнейшие задачи по охране правопорядка и общественной безопасности.

Особые поздравления ветеранам, на заслугах и бесценном опыте которых воспитывается молодое поколение.

В этот праздничный день позвольте выразить слова благодарности в адрес ваших родных и близких, которые ежедневно делят с вами тяготы и лишения службы, всегда рядом – ежедневно несут нелегкий груз расставаний, ожиданий, бессонных ночей.

От всей души желаю вам успехов в вашей нелегкой службе, твердости и принципиальности, внимания и чуткости к людям. Крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, счастья и радости вам и вашим близким!

Глава МР «Кизлярский район»

А. МИКИРОВ

Объединяя поколения

«Парты Героев» появились в школах Кизляра

В школах России стартовал патриотический проект партии «Единая Россия» под названием «Парта Героя». Третьего ноября, в преддверии праздника - Дня народного единства, к этой акции присоединились многопрофильный лицей № 2 и школа № 4.

В торжествах по случаю открытия «Парты Героя» приняли участие депутат Государственной Думы Российской Федерации, заместитель председателя комитета Государственной Думы Российской Федерации по просвещению Нурбаганд Нурбагандов,

Нурбагандов. Обращаясь к присутствующим, он выразил благодарность администрации города и учебных заведений, учителям и ученикам, участникам движения «Юнармия» за то, что чтят своих героев, в том числе память о его сыне. «Особенно это важно сейчас, когда наши соотечественники участвуют в спецоперации на Донбассе, отстаивая независимость исконно российских земель. Они защищают нас там, а вы своей отличной учёбой куёте победу здесь. А если мы вместе – то мы победим!» - сказал он.



депутат Народного Собрания Республики Дагестан, председатель комитета по образованию и науке Елена Павлюченко, выдающийся советский, российский ученый, политолог, доктор военных наук, член Союза писателей РФ, профессор, генерал-майор Герман Кириленко, глава городского округа «город Кизляр» Александр Шувалов, председатель Собрания депутатов ГО «город Кизляр» Александр Полошко, заместитель главы администрации города Ирина Дробот, и.о. начальника управления образования Кизляра Наталья Семенченко и др.

Уроки мужества в честь открытия «Парты Героя» начались с исполнения гимнов России и Дагестана. А после этого ребятам рассказали о сути проекта, о партах, право сидеть за которыми теперь заслужить будет непросто. Этой чести удостоятся школьники, имеющие успехи в учебе, победители олимпиад, конкурсов, научно-исследовательских проектов, спортивных соревнований.

В многопрофильном лицее № 2 «Парта Героя» увековечивает память участника Великой Отечественной войны Героя Советского Союза Петра Крутова и Героя России Магомеда Нурбагандова.

В этот день каждый из гостей урока мужества нашел свои особенные слова напутствия для учащихся, присутствующих на церемонии.

Е. Павлюченко, обращаясь к ребятам, пожелала им быть достойными памяти героев, отдавших жизнь за будущее страны.

«Открывая «Парту Героя», мы создаем преемственность поколений. Нам важно, чтобы вы знали и помнили, как надо любить свою Родину», – отметил глава города А. Шувалов.

Г. Кириленко искренне поблагодарил организаторов акции за вклад в увековечение памяти героев Великой Отечественной войны, наших современников. Он подчеркнул, что именно в такой преемственности поколений и заложен код бессмертия нашей страны, который складывается из личного мужества каждого, преданности и верности долгу и чести.

Напутственные слова ребятам сказал отец Героя России Магомеда Нурбагандова – Нурбаганд

Комментируя это событие, директор лицея № 2 Магомед Абдуллаев подчеркнул важность мероприятий военно-патриотической направленности. Он с гордостью сообщил, что такие «Парты Героев» уже после каникул появятся в каждом классе. И честь сидеть за ними будет предоставлена лучшим из лучших учеников.

Затем гости отправились еще в одну школу Кизляра. Эстафету памяти подхватили педагоги и учащиеся школы № 4. Тут лучшие школьники тоже будут удостоены чести сидеть за «Партами Героев»: кизлярцев - участников Великой Отечественной войны Героев Советского Союза Сергея Ивановича Болгарина и Василия Афанасьевича Бовта.



Напомним, что в октябре этого года участниками этого патриотического начинания в нашем городе стали учителя и ученики школы № 7. Здесь «Парта Героя» увековечила имя Героя Советского Союза Петра Максимовича Крутова, участника Великой Отечественной войны. Первыми сели за неё семиклассники Татьяна Хохлова и Сабир Караянов.

Мы надеемся, что реализация проекта станет новой страницей в истории каждой школы и сыграет важную роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Ирина КЕСЬЯН

Открытие Ресурсного центра добровольчества

Накануне Дня народного единства в жизни волонтеров Кизляра произошло очень важное событие, к которому они долго шли и старательно готовились.

Позади время ремонтных работ, в которых молодежь принимала активное участие, ведь у них появился свой дом, где они смогут вместе собираться для обсуждения важных вопросов, а также объединить все свои усилия и идеи. И 3 ноября состоялось новоселье – торжественное открытие Ресурсного центра добровольчества г.Кизляра.

Доброцентр был открыт в рамках реализации регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование», республиканского конкурса «Развитие сети ресурсных центров добровольчества в Республике Дагестан», а также благодаря поддержке Министерства по делам молодежи Республики Дагестан, Администрации ГО «город Кизляр», депутата Народного Собрания Республики Дагестан Елены Павлюченко и Собрания депутатов городского округа «город Кизляр».

Право перерезать алую ленту было предоставлено главе города Александру Шувалову, депутату Государственной Думы РФ VIII созыва, заместителю Председателя Комитета ГД РФ по просвещению, доверенному лицу Президента РФ Нурбаганду Нурбагандову, председателю Комитета по образованию и науке Народного Собрания РД Елене Ивановне Павлюченко, руководителю министерства по делам молодежи РД Камилу Саидову и главному волонтеру Кизляра — Анне Саркисовой.



Было отмечено, что сегодня на территории города в 9 общеобразовательных учреждениях созданы школьные волонтерские отряды, а студенческая молодежь активно вступает в

команду волонтерского корпуса «Кизляр-280».

И торжественное открытие накануне Дня народного единства – не случайно. Ведь добровольцы Кизляра — это силь-

нейшая команда, как единый организм действующая на благо города. Ребята проводят благотворительные, экологические и патриотические акции.

Теперь на базе Ресурсного центра добровольчества открываются новые возможности для каждого, кто хочет сделать мир лучше! Центр станет местом притяжения для подрастающего поколения, для молодежных инициатив и для новых побед.

Виновики торжества получили в этот день не только заслуженные подарки, приветственные адреса, грамоты, благодарственные письма. Главное – они получили мощный заряд бодрости и уверенности, что их благородный труд оценен, востребован и не остался незамеченным.

Депутаты навестили семьи мобилизованных кизлярцев

Семьи мобилизованных кизлярцев 3 ноября посетил депутат Государственной Думы РФ, заместитель председателя комитета Госдумы РФ по просвещению, доверенное лицо Президента РФ Нурбаганд Нурбагандов, председатель комитета по образованию и науке Народного Собрания РД Елена Павлюченко, советский и российский учёный, политолог, член Союза писателей РФ, доктор военных наук, профессор, генерал-майор Герман Кириленко в сопровождении заместителя главы администрации Кизляра, зампредела оперативного штаба по поддержке семей мобилизованных Ирины Дробот.

С цветами, пирогами, сладостями и фруктами они навестили супругу и детей одного из мобилизованных кизлярцев, который отправился на защиту своей страны.

Нурбаганд Нурбагандов и Елена Павлюченко отметили, что сейчас важно делать все для того, чтобы бойцы были уверены – их самые близкие люди не брошены, их тылы надёжно прикрыты. По мнению Елены Ивановны, в регионе этому уделяют особое внимание. Она высоко оценила работу штаба «Мы вместе» в Кизляре и опера-



тивного штаба по поддержке семей бойцов, открытых по поручению главы города Александра Шувалова. Команды штабов находятся на постоянной связи с семьями

всех мобилизованных граждан из Кизляра, чтобы оперативно оказывать помощь по любым вопросам.

Затем тепло встретили гостей мама, сестра и брат еще одного мобилизованного кизлярца. Рассказали, как живут, с гордостью показали успехи младшей сестры, спортсменки, как ждут возвращения старшего и верят в победу нашей страны.

По мнению Германа Кириленко, очень важно сегодня показать, что мы все вместе. «И очень важно показать мобилизованным, которые сейчас отправились на фронт, что мы бережем их семьи, что все у них хорошо. Как человек военный, как мужчина знаю, насколько это важно!» – отметил он.

Поддержка семей мобилизованных – первостепенная задача. «Наши мужчины должны быть спокойны за свои семьи», – уверена Ирина Дробот. Она рассказала, что такие визиты – не разовая акция. Члены оперативного штаба по поручению главы города Александра Шувалова регулярно посещают семьи мобилизованных, чтобы узнать, как они живут, с какими проблемами сталкиваются и в чем на данный момент нуждаются. И эта важная миссия с каждым днем набирает обороты.

Материалы Оксаны ЖУРОВОЙ

Сила страны - в единстве народов

День народного единства – значимый праздник для всех россиян. Ведь гордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее, и вера в ее счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом.

Накануне праздника, 3 ноября, в Центре традиционной культуры народов России города Кизляра прошёл торжественный концерт, посвящённый Дню народного единства.

На мероприятии присутствовали почётные гости: депутат Государственной Думы Российской Федерации, заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по просвещению Нурбаганд Нурбагандов, председатель комитета по образованию и науке Народного Собрания РД Елена Павлюченко, российский учёный, политолог, член Союза писателей РФ доктор военных наук, профессор, генерал-майор Герман Кириленко.

Глава городского округа «город Кизляр» Александр Шувалов поздравил кизлярцев с государственным праздником, отметив, что День народного единства – это символ возрождения исторической памяти и гражданского сознания нашего народа, самоотверженного служения Отечеству, согласия, взаимопонимания и единства народов нашей многонациональной страны. Он напоминает о мудрости предков, которые смогли объединить усилия для защиты Родины от иноземных захватчиков, отстоять её суверенитет.

«Сегодня как никогда этот

праздник приобретает особую актуальность, и хочется сказать особое спасибо нашей единой большой семье за мужество и отвагу, за неравнодушие к чужой беде, за неприятие зла, что творится в настоящее время на Украине. Наши ребята борются с нацизмом, а по сути с террором, их поддерживают все кизлярцы, дагестанцы, россияне.

Отдельно хочется сказать спасибо семьям ребят, добровольцами принявших участие в частичной мобилизации, родителям, воспитавшим истинных мужчин, которые по первому зову пошли защищать свою Родину. Пусть они все вернутся домой здоровыми, невредимыми.

Дорогие кизлярцы, пусть День народного единства станет праздником доброты, великодушия и заботы. Желая вам всем мирного неба, дружеского отношения друг к другу, бодрости духа, доброты и взаимопонимания», – сказал Александр Шувалов.

Со словами поздравления к собравшимся и всем жителям города обратился депутат Государственной Думы Российской Федерации Нурбаганд Нурбагандов, отец Героя России Магомед Нурбагандов. Он поздравил всех с Днем народного единства, пожелал мира, добра и благополучия, счастья каждой

семье, а нашей родине – России, нашему славному городу Кизляру – развития и новых побед: «Если мы едины – мы сила, и победа обязательно будет за нами!»

Депутат Народного Собрания Республики Дагестан Елена Павлюченко также тепло поздравила кизлярцев, подчеркнув, что День народного един-

ства – праздник, который знаменует нашу общую сердечную преданность России, любовь к ней, сплочённость многонационального народа страны, это напоминание о том, что вместе мы способны преодолеть любые трудности и жить в мире.

Елена Ивановна передала слово генерал-майору Герману Кириленко, который вспомнил свое военное детство, жизнь в эвакуации, службу в армии. Герман Васильевич подчеркнул, что в сложные времена единство и сплоченность делают российский народ сильнее, в такие моменты особенно важно ценить

коллективы городского Центра традиционной культуры народов России, детских школ искусств № 1 и № 2, а также Государственный терский ансамбль казачьей песни.

Апофеозом мероприятия стала композиция «Мы вместе» в исполнении народного коллектива «Метроном» Центра традици-



онной культуры России, подчеркнув, что страна – это прежде всего люди, которые живут в ней. Наша страна многонациональная, в ней живут более ста народов, и все мы – одна дружная семья, дети одной страны – России.

Татьяна КУБАНЦОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Обновлённый парк Победы

Настоящим подарком для жителей города стало открытие парка Победы, благоустроенного в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» под эгидой партии «Единая Россия».

Торжественное открытие объекта состоялось 9 ноября. На территории парка собрались представители администрации города, работники ЖКХ, волонтеры, студенты, жители Кизляра.



С приветственным словом к собравшимся обратился первый заместитель главы администрации города Чупалав Шамхалов.

С 2017 года в Кизляре реализуется федеральная программа «Комфортная городская среда», в рамках которой в 2022 году благоустроен парк Победы. Приятно находиться в обновлённой парковой зоне. Я очень рад, что Кизляр преобразуется, появилось еще одно прекрасное место для досуга не только молодёжи, но и представителей старшего поколения.

Спасибо всем, кто принимал участие в его реконструкции. Управлению капитального строительства - за активное участие в программе, подрядной организации «Фаворит» - за качественно выполненные ремонтные работы, и всем тем, кто был задействован в благоустройстве данного участка.

Далее слово для выступления было предоставлено директору МКУ «Управление капитального строительства» Гаджимураду Истамбулову:

«Открытие новых, благоустроенных, красивых объектов в городе стало доброй традицией. Уверен, что этот прекрасный парк станет излюбленным местом отдыха жителей и гостей города. Уютная зона наполнилась радостью, общением и станет яркой мотивацией к развитию других территорий. По проекту в парке будет функционировать новый фонтан, в его установке принимает участие АО «Концерн КЭМЗ».

Я благодарю всех за проделанную работу, а жителей призываю бережно относиться к обновлённой территории».

Благоустройство объекта завершено в установленные сроки подрядной организацией ООО «Фаворит». На территории уложена тротуарная брусчатка, установлены бортовые камни, скамейки, урны и архитектурное парковое освещение.

Прораб ООО «Фаворит» Гаджимурад Исаев поблагодарил администрацию города Кизляра, отдел архитектуры, управление капитального строительства за доверие, помощь в работе. Призвал горожан бережно относиться к чужому труду и как можно дольше сохранять созданную красоту.

Преподаватель ДГУ Эльмира Багандова отметила, что еще один замечательный благоустроенный участок появился рядом с их учебным заведением. Заверила, что студенты будут беречь и приумножать красоты парка Победы.



После торжественной части собравшиеся прогулялись по обновлённой территории.

Гульжана АЛЛАБЕРГЕНОВА

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Цель - установить истину

10 ноября в нашей стране свой профессиональный праздник отмечают сотрудники Министерства внутренних дел. Среди подразделений этого ведомства - множество отделов, каждый из которых имеет свой круг решаемых задач. Одна из них - служба дознания, которая в качестве самостоятельного подразделения работает относительно недавно, с 1992 года. Своё 30-летие она отпраздновала 16 октября.



Шах Шамхалов - старший дознаватель ОМВД России по г. Кизляру, в этом ведомстве трудится с 2002 года. О работе полицейского мечтал с детства. После окончания юридического факультета СПбГИЭУ, филиала в г. Кизляре, отслужил срочную в 33 бригаде оперативного назначения. Вернувшись на родину, поступил на службу рядовым сотрудником в ОМВД России по г.Кизляру, в ППС. Через год перевелся в дознание и прошёл все ступеньки карьерной лестницы - от рядового до майора. Женат, имеет троих детей.

В разговоре, состоявшемся в канун профессионального праздника, он согласился ответить на наши вопросы.

- В чем заключается работа дознавателя?

Дознание - это форма предварительного расследования. Основная обязанность дознавателя — провести полное и объективное расследование по уголовным делам о преступлениях небольшой и средней тяжести в более сжатые, чем это предусмотрено для органов следствия, сроки. Дознание как форма предварительного расследования создано для того, чтобы как можно оперативнее расследовать преступления небольшой и средней тяжести.

- С какими трудностями приходится сталкиваться?

Зачастую в производстве у дознавателя одновременно уголовных дел бывает очень много. При большом объеме работы и крайне ограниченных сроках

расследования дознание должно быть проведено качественно и объективно. В этом и заключается сложность работы дознавателя. В настоящее время у каждого дознавателя нашего отдела в производстве находится одновременно до восьми дел ежемесячно, работы всегда много. Учитывая суточные дежурства, ненормированный рабочий день, готовность в праздники и выходные немедленно приступить к службе, семье удаётся уделять крайне мало внимания.

- Есть ли место романтике в вашей работе?

Служба в дознании требует от каждого сотрудника профессионализма, выдержки и принципиальности, чуткого отношения к правам и законным интересам граждан. В ней мало романтики, это кропотливая, тяжелая, каждодневная работа. Это - громадная ответственность перед людьми и перед обществом. Но, несмотря на все проблемы, наша профессия востребована и нужна людям. Нам ежедневно приходится решать вопросы защиты конституционных прав и свобод граждан.

- С какими видами преступлений работает дознаватель?

Спектр преступлений, которые расследуют дознаватели, довольно широк. К их компетенции отнесено более 90 составов, наказание за которые не превышает пяти лет лишения свободы. В основном нашими сотрудниками расследуются побои, причинение легкого и средней тяжести вреда здоровью, угрозы убийством, кражи, грабёж, незаконный оборот наркотических средств, угоны транспортных средств. В своей работе мы нередко сталкиваемся с ситуациями, когда по уголовному делу выявляются дополнительные эпизоды преступной деятельности, и укладываются в установленные сроки не представляется возможным, или расследуемое преступление переквалифицируется на более тяжкое. В таких случаях уголовные дела могут быть переданы для дальнейшего расследования следователю или следственному комитету либо следователю отдела внутренних дел.

- Что заставляет Вас, несмотря на все сложности работы, оставаться в строю?

Безусловно, верность присяге и однажды выбранному жизненному пути. Тем, кто только стоит перед выбором профессии советуя крепко подумать. Путь сотрудника правоохранительных органов - не прогулки под луной, а кропотливый и не всегда благодарный труд. Но и цель его оправдывает средства. Оказывая помощь людям в возникшей беде, получаешь большое моральное удовлетворение.

С чего начинается полиция? Как больница - с приёмного покоя, театр - с вешалки, так полиция - с дежурной части. А фраза: «Городской отдел полиции. Слушаем Вас!» - ответ на любой звонок туда. Лицо дежурной части - его сотрудник. Кажется, должность простая: сиди, отвечай на звонки граждан, принимай заявления. В действительности всё иначе. Пусть дежурные не раскрывают громких преступлений, не останавливают пьяных водителей, не мирят соседей, но, тем не менее, у них большой фронт работы. В преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел РФ мы решили рассказать об одном из них.

Служа закону, служу народу

Мурад Абдулсалихов в Отделе Министерства внутренних дел России по г. Кизляру должность помощника оперативного дежурного занимает с 2019 года.

Наш земляк, он с детства мечтал о службе в полиции. Имея перед глазами пример отца, Илавудина Рамазановича, всю свою жизнь стоявшего на охране правопорядка в одном из подразделений Кизлярского РОВД, он с детства готовил себя к суровым будням этой работы. Отличную учебу в школе сочетал с занятиями спортом: увлекался боевыми искусствами, имел неплохие достижения в легкой атлетике, входил в сборную школы № 6 по волейболу и баскетболу. Поэтому служба в армии лишь закалила его физически, окончательно сформировала мировоззрение, выработав твердую жизненную позицию.

После демобилизации, в 2010 г, учебу на заочном отделении сначала исторического, а потом юридического факультета ДГУ Мурад Илавудинович сочетал со службой в ОМВД по Кизлярскому району. А через шесть лет перевелся в ОМВД РФ по г. Кизляру.

За 7 лет, исполняя обязанности помощника дежурного, с какими только жизненными ситуациями ему ни приходилось сталкиваться: это кражи, нарушения общественного порядка, семейные скандалы, неправильная парковка автомобилей или подозрительного автотранспорта, стрельба на свадьбах и т.д. В этих случаях на места происшествия им направляются участковые или сотрудники ППС. Бывает так, что к нему обращаются по случаю утраты документов или попадания в трудную жизненную ситуацию. И он, обладая особым терпением, тактом, умением понять и помочь, оказывает и моральную поддержку гражданам, столкнувшимся с несправедливостью или бедой. Нередко в полицию обращаются и психически больные люди.

«Даже понимая, что звонит нездоровый человек, всё равно реагируем. Мы направляем сотрудников, которые также принимают от них объяснения. Затем происходит опрос соседей. Потом принимается решение», - рассказывает он.

Впрочем, приемом сообщений его обязанности не исчерпываются. В них входит



распределение вызовов, выдача коллегам оружия, проведение инструктажа, работа с задержанными.

«Именно от того, насколько быстро и правильно оценена обстановка, во многом зависит общий исход дела. К примеру, недавно, на городском рынке произошла кража. Потерпевшая обратилась к сотрудникам полиции, дежурившим на его территории, с жалобой, что у неё совершена кража крупной денежной суммы».

Информация сразу же поступила в дежурную часть, была сформирована следственно-оперативная группа для выяснения обстоятельств происшествия. Оперативно-розыскными мероприятиями были установлены две гражданки, которые совершили кражу. В течение двух суток были выяснены личности, и они были доставлены в отдел полиции Кизляра. Незамедлительно было возбуждено уголовное дело по ст.158 УК РФ. Вина была полностью доказана. Денежные средства были изъяты и частично возвращены потерпевшей», - рассказывает М. Абдулсалихов.

И хоть работа помощника оперативного дежурного далека от романтической, никакой другой ему не нужно. Осознание того, что он может быть полезен людям, полностью компенсирует большую психологическую и производственную нагрузку. Служба отнимает, конечно, львиную долю жизни, но свободное время он уделяет семье: жене Раисат и маленькому сыну. И, несмотря на большую загруженность, находит время для своего хобби: чтения книг.



Куда обратиться по вопросам осеннего призыва?

С 1 ноября в России стартовала осенняя призывная кампания. По Указу Президента РФ она продлится до 31 декабря.

Стоит отметить, что осенние призывники будут служить во всех видах и родах войск на всей территории России за исключением ДНР, ЛНР, а также Запорожской и Херсонской областей. Солдат-срочников осеннего призыва в специальной военной операции не задействуют.

В Дагестане на срочную службу призовут около 3,5 тысячи человек.

В Генштабе ВС РФ организована работа прямой телефонной линии, при обращении на которую родители и призывники могут получить ответ на любой интересующий их вопрос, касающийся призыва.

Телефоны горячей линии: 8 (495) 498-96-96; 8 (495) 498-96-97; 8 (495) 498-96-98. График приема звонков: вторник и четверг с 10 до 12 часов, время московское.

Также жители республики могут обращаться по всем вопросам в **Военный комиссариат Дагестана по телефонам: 8 (872) 263-88-69 и 263-88-86**

Источник: mirmol.ru

В Дагестане работает горячая линия по вопросам организации акции #МыВместе

В Дагестане заработала региональная горячая линия по вопросам организации и проведения мероприятий акции по поддержке мобилизованных и их семей #МыВместе. Обратиться на горячую линию можно по номеру: 8-989-891-92-92.

На линии можно узнать детали проведения акции,

о том, как присоединиться к движению, как оказать помощь мобилизованным. Кроме того, мобилизованные и их семьи также могут обращаться на региональную линию. Все их заявки о помощи будут внесены в системы и переданы в муниципальные штабы #МыВместе.

Обращаться на линию можно с 9:00 до 18:00.

КАПРЕМОНТ

План выполнен

О проделанной работе по капитальному ремонту многоквартирных домов краткосрочного плана в 2022 году уже отчитались в городах Кизилорт и Кизляр, а также Ботлихский и Казбековские районы.

В этих муниципалитетах уже сданы 12 домов (три в Кизилорте и шесть в Кизляре, два в Казбековском и один в Ботлихском районе). Дома к предстоящим холодам подошли укомплектованные новыми кровлями, коммуникациями и др.

До конца ноября этот список пополнят еще несколько городов республики. Отметим, что реализация краткосрочного плана программы текущего года ведется в 13 муниципалитетах: во всех 10 городских округах, а также в Дербентском, Казбековском и Ботлихском районах.

Что касается нашего города, то здесь с опережением графика по программе капремонта в 2022 году обновлены четыре дома по следующим адресам: улица Д. Бедного №№ 34/1, 34/2, 36/1, 36/2. В этих домах старая кровля заменена на новую. Также проведена реконструкция лифтового оборудования в девятиэтажном доме по улице 40 лет Дагестана, 20. В подъездах установлены новые



лифты производства ОАО «КЭАЗ». В многоквартирном доме №20 по улице Кирова поселка Комсомольский обновлена система водоснабжения.

Собираемость взносов за капитальный ремонт на сегодня составляет 46%, это очень мало. Если оплата кизлярцами будет производиться своевременно, то и отремонтированных домов с каждым годом будет становиться больше.

Гульжана АЛЛАБЕРГЕНОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как не отравиться угарным газом

Дачники, владельцы загородных домов, те, кто при перепланировке жилья нарушает естественную тягу или готовит на всех конфорках сразу, а также любители курить в кровати либо обогревать городскую квартиру или жилой дом с помощью газовой плиты — все они в группе риска. Их враг — угарный газ.



Угарный газ является ядовитым газом, который не имеет запаха и вкуса. Вдыхание угарного газа опасно и может закончиться летальным исходом. Симптомы и признаки отравления угарным газом не всегда понятны с начала воздействия, поэтому окись углерода (СО) иногда называют "тихим убийцей". Каждый год не только в России, но и по всему миру с признаками отравления угарным газом в лечебные учреждения доставляются тысячи людей, и не каждого человека, который отравился угарным газом, можно спасти.

Признаки и симптомы отравления угарным газом не всегда очевидны, особенно во время воздействия низким уровнем или потоком газа. Некоторые люди могут также иметь предварительно существующие условия с подобными симптомами.

Угарный газ образуется при сгорании различного вида топлива, которые не сгорают полностью, например, газа, нефти, угля и древесины. Поэтому топка печей углем, работающий двигатель автомобиля и дым от си-

гарет - все это производит угарный газ. Газ, нефть, уголь и древесина являются источниками топлива, используемого во многих бытовых приборах, в том числе в котлах, газовых плитах, системах центрального отопления, водных нагревателях. Основной причиной случайного воздействия окиси углерода (СО) является бытовая техника как для приготовления пищи, так и нагревательные приборы, которые были повреждены, неправильно установлены или плохо обслуживаются.

Лучший способ защиты от отравления угарным газом - быть в курсе опасностей, а также определить приборы, которые могут выделять монооксид углерода. Важно быть в курсе признаков и симптомов отравления угарным газом.

Следуйте советам по технике безопасности ниже, чтобы помочь защитить себя в доме и на рабочем месте. Не спите в комнате с работающим газовым прибором.

Поддерживайте в должном состоянии дымовые трубы и дымоходы.

Не оставляйте работающими в гараже бензиновые автомобили.

Возьмите за правило - при возникновении симптомов, по которым можно заподозрить отравление угарным газом, как можно скорее обеспечьте приток свежего воздуха, открыв окна, а лучше покиньте помещение.

Не ложитесь, почувствовав головокружение, тошноту, слабость.

Помните - угарный газ коварен, он действует быстро и незаметно, поэтому жизнь и здоровье зависят от быстроты принятых мер. Берегите себя и своих близких!

При возникновении чрезвычайных ситуаций осуществить вызов одной экстренной оперативной службы можно по отдельному номеру любого оператора сотовой связи: 101 (служба пожарной охраны и реагирования на ЧС), 102 (служба полиции), 103 (служба скорой медицинской помощи), 104 (служба газовой сети).

А. ИЛЬЯСОВ,
заместитель начальника ОНД и ПР № 8,
майор внутренней службы

Объявление

для граждан, получающих компенсацию расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг

Управление социальной защиты населения в МО «город Кизляр» напоминает гражданам о необходимости своевременного внесения платы за потребленные жилищно-коммунальные услуги по ноябрь 2022г. включительно в установленные Жилищным кодексом сроки (до 10 декабря 2022 года,) во избежание образования излишних удержаний по результатам перерасчета (перерасчет будет производится за период с 01.12.2021г. по 30.11.2022 г.).

По вопросам предоставления вышеуказанной меры социальной поддержки обращаться в Управление социальной защиты населения в МО «город Кизляр» по адресу: г. Кизляр, ул. Тополка, д.3, телефон: 2-31-25.



1 декабря

Истекает срок уплаты ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

- ✓ Земельный налог
- ✓ Транспортный налог
- ✓ Налог на имущество физических лиц

Не откладывайте уплату налогов на последний день!



Контакт-центр: 8(800) 222 22 22

Вниманию налогоплательщиков!

Приближается единый срок уплаты имущественных налогов физическими лицами за 2021 год - 1 декабря 2022 года.

Если вы являетесь собственником земельных участков, объектов капитального строительства или транспортных средств, просим вас своевременно оплатить налоги. Сделать это можно любым удобным для вас способом: в отделениях банков, на почте, с помощью электронных приложений банков-партнеров или онлайн-сервисов Федеральной налоговой службы России.

В случае возникновения вопросов о начисленных суммах платежей вы можете позвонить по телефонам для консультаций 8-800-222-22-22 или прийти на прием в территориальные инспекции Федеральной налоговой службы России и органы местного самоуправления.



ДОБРОВОЛЬНАЯ СДАЧА ОРУЖИЯ
ОСВОБОЖДАЕТ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
И ДАЕТ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ

УЗНАЙ ПОДРОБНЕЕ:



НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ ОРУЖИЯ - ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

Объявления,
соболезнования, поздравления
в газету принимаются ежедневно
с 9 до 17 часов,
кроме выходных, г. Кизляр, ул. Ленина, 10.

